(3 valores)

Construa uma méaquina de Turing que dados nimeros n € m calcule o seu produto n X m, assumindo que todos os
nimeros estao representados em undrio.

Nomeadamente, para o input 111811 deve obter-se o output 111111, pois 3 x 2 = 6.
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(3 valores)

Considere a linguagem L C {a, b, #}* constituida pelas palavras da forma
w1 Fws

em que wy, ws € {a,b}* e wy € uma subpalavra ndo vazia de w; .

Por exemplo, abbababa#aba € L pois aba € subpalavra de abbaba ba (como sublinhado), mas abba#aa ¢ L pois aa

nao € subpalavra de abba.

Mostre que L € NTIME(n?).
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(3 valores)

Considere a linguagem

Ly = {M € M"Y : a computacgio de M sobre o input M é infinita}.

Mostre directamente, por reducao ao absurdo, que L, € indecidivel.
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(3 valores)

i Seja X um alfabeto, L, Ly C X~.

| Assuma que L; € NP eZ; <p L.
 Pode garantir que a linguagem L; \ L, estd em:

- (a) NP?
- (b) PSPACE?

 Justifique cuidadosamente ambas as respostas.
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Lb) S pois NP € PSPACE .
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(143 valores)

O teorema de Rice € muito util para demonstrar a indecidibilidade de linguagens, mas € inconclusivo para linguagens
as quais ndo se possa aplicar. Nesse sentido, fixe um alfabeto X e dé exemplos de linguagens ) C Ly, Ly C M”
as quais o teorema de Rice ndo se aplique tais que:

(a) L, é decidivel,
(b) L, é indecidivel,

Justifique cuidadosamente.
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